

ВИДЕРД

ОРГАН ЯЙСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

К КОММУНИЗМУ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 14 марта 1981 года

№ 31 (5328)

Цена 2 коп.

■ Завтра—День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

РАЗВИВАТЬ СФЕРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

«Развивать коммунальное тай пятилетки не так часто ставить на службу пятилетки обслуживание населения», можно было видеть у ее имеющиеся резервы. Еще недостаточно мы работаем на благоустройстве рабочего поселка. Взять, например, озеленение, средства на которое нам выделяет поселковый Совет. Если в 1979 году на эти цели мы израсходовали 1000 рублей, при плане 800, то в прошлом году на озеленение израсходовано лишь 450 рублей. Или еще пример, но уже не от нас зависящий. Добротность работ по ремонту жилых и производственных зданий ими выполнен на 214 процентов. Стимулирует хорошую работу ремонтной службы и все повышающаяся оплата труда. До введения с 1981 года аккордо-премиальной системы оплаты за труд среднемесячный заработка ремонтников составлял 176 рублей, а сейчас—189 рублей.

А сколько добрых перемен в работе наших ремонтников! График двух с половиной месяцев 1981 года по благоустройству поселка, капитальному ремонту жилых и производственных зданий ими выполнен на 214 процентов. Стимулирует хорошую работу ремонтной службы и все повышающаяся оплата труда. До введения с 1981 года аккордо-премиальной системы оплаты за труд среднемесячный заработка ремонтников составлял 176 рублей, а сейчас—189 рублей.

Условиям работы коммунальщиков вообще мы придали особое внимание. Только за годы десятой пятилетки 15 семей наших работников переселились в новые квартиры. Способствует решению кадровой проблемы и механизация труда: краны, бетономешалки и т. д. Все это позволяет неуклонно сокращать текучесть кадров. Об этом свидетельствует хотя бы такой факт. Если в 1977 году трикадную зарплату получили 36 работников, то в 1980 году—79 человек.

Условиям работы коммунальщиков вообще мы придали особое внимание. Только за годы десятой пятилетки 15 семей наших работников переселились в новые квартиры. Способствует решению кадровой проблемы и механизация труда: краны, бетономешалки и т. д. Все это позволяет неуклонно сокращать текучесть кадров. Об этом свидетельствует хотя бы такой факт. Если в 1977 году трикадную зарплату получили 36 работников, то в 1980 году—79 человек.

Мы гордимся своими передовиками производства, такими, как штукатур-маляр Г. С. Магнитский, бригадир ремонтирующей группы А. Жадеев, рабочий ремонтирующей Н. М. Топоров, слесарь-сантехник В. Н. Гулеевский, электросварщик А. Н. Пастухов, шоферы П. Г. Герман и Н. Андреев и другие.

Коллектив стремится улучшить качество обслуживания населения, расширить сферу услуг. Взять приведенную. В начале десятилетия считаем своим долгом по-

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, № 13, марта 1981 года

находится в фермерской районе характеризующая следующими показателями: в первом квартале—среднесуточный убой по краевым, по второму—на эту же дату прошлого года (в килограммах).

КОМПАНИИ:

«Победа» 7,4, 3,8

Николаевская № 1 7,5

Николаевская № 2 6,8, 3,8

«Родина» 6,9, 4,5

Яв-Борисоглебская 8,2

Белоярская 5,7, 6,5

СОХОЗЫ:

«Первомайский» 5,6, 4,3

Кайтасовский 5,7, 5,2

Даниловский 6,0, 4,0

На 200 граммов молока

больше стакан получают ф.

Сургутская 4,2, 4,3

Мадиновская 7,4, 2,3

«Улановский» 4,8, 5,5

Улановская 4,4, 5,3

Димитровская 5,3, 6,5

Медведниковская 6,3, 5,4

«Йский» 6,1, 5,8

Олыгская 6,9, 6,9

Судженская 5,1, 5,3

Малыгинская 7,7, 6,3

«Марьевский» 4,8, 3,6

Марьевская 4,4, 4,2

Архангельская 4,0, 1,9

Сергеевская 8,5, 2,9

«Ишимский» 4,8, 5,0

каждой коровы, в холодах районах за минувшие четыре дня. Наиболее прибавка за этот период получены животноводческими фермами № 1—700 граммов. Стоит подчеркнуть, что холода в настоящем времени получают почки, в которых входят бобыши, чечевица, эти же периоды прошлого года. Половину граммов молока прилагается к суточным удоям каждой коровы на Яв-Борисоглебской ферме колхоза «Родина» и Сергеевской совхоза «Марьевский». И если показатель яичного производства можно считать

действительным, то с сургутскими животноводческими фермами из-за чрезвычайных перепадов в температурную сторону, хотя суточные удоя для этого времени прибавки не могут быть не может.

Превожим этот факт, что на ферме показателей, сопоставляемых с аналогичными в сургутских животноводческих фермах, где и сейчас допускается суточные удоя. В первую очередь, это относится к совхозу «Улановский». В целом по хозяйствам за четыре дня недополучено по 100 граммов молока в сутки от каж-

кой из коровы. Животноводы двух ферм из трех сегодня работают с минусом к предыдущим дням. Так на Улановской ферме этот минус равен 200, Медведниковской — 100 граммам. И только лимитровские животноводы получили 100-граммовую прибавку.

Непростиительно разные

снижения надом: за минувшие четыре дня на Судженской ферме «Слава» («Йский») — 500 граммов! И сейчас здесь получают по 200 граммов. На урбанизированного покровителя здание и живность получаемого молока.

Сегодня в номере:

К Дню работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения.

В полете «Союз Т-4».

Профсоюзная жизнь.

С думой о дне завтрашнем.

Беседа врача на ваших экранах.

Запланированные ремонтно-профилактические работы, научно-технические исследования и эксперименты.

Космонавты товарищи Коваленок и Савиных чувствуют себя хорошо, приступили к выполнению программы полета.

(ТАСС).

В полете „Союз Т-4“

В соответствии с программой полета предсматривается стыковка корабля «Союз Т-4» с орбитальным комплексом «Салют-6»—«Прогресс-12». Экипажу корабля предстоит СССР полковника Коваленка выполнить на борту станции

На ленинской вахте

Позывные субботника

Узнав о призывах московской пропаганды 18 апреля коммунистический субботник, посвященный 111-го годовщине со дня рождения В. И. Ленина, при партийном комитете лесокомбината

была создана штаб по проведению праздника труда.

Возглавил штаб поручик заместителю директора комбината С. М. Бухоневу. В состав штаба вошли инженерно-технические работники комбината и цехов, экономисты, рабочие.

В день коммунистического субботника труженики производственных цехов бу-

дут работать на своих местах. Благоустройство помещений заводоуправления, детских садов и прилегающих к ним территорий займутся счетные работники, воспитатели, учащиеся подшефной школы.

Средства, которые будут заработаны в день «красной субботы», будут перечислены в Фонд пятилетки.

В. АНДРЕЕВ,
секретарь парткома лесокомбината.

Семинар идеологических работников

Позавчера в зале заседаний районного комитета партии прошел семинар идеологических работников района.

С лекцией «XXVI съезд КПСС о внешнеполитической деятельности партии и международном положении»

выступил лектор обкома КПСС А. А. Зюзин.

Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации А. Е. Корнева рассказал о задачах идеологического актива по изучению доклада тов. Л. И. Брежнева и документов XXVI съезда

С обзором литературы присутствующих посвященный библиотекарь райкома КПСС Н. Г. Ершова.

Затем идеологические работники района приняли участие в работе секций.

НАШ КОРР.

С перевыполнением

Не первый год работают у нас в животноводстве Аксана Гатауллина, Александра Синякина, Андрея Галимова и Надежда Карпекина. Обслуживают они молодняк крупного рогатого скота и нередко добиваются хороших результатов. Особенно показательным был их труд

в январе-феврале текущего года, то есть в период предыдущей трудовой вахты. Так в январе, например, при плане 350 граммов, был получен суточный принос на каждого из 200 животных по 602 грамма, с пе-

ревыполнением почти на 100 граммов был завершен и февральский путь.

Е. СОСНЕЦОВ,

управляющий Назаровским отделением сопхоза «Первомайский».

Агитпоезд ЦК ВЛКСМ у нас в районе

Торжественные встречи с ознакомлением агитпоездом комсомольцы нашего района

и коллектива агитпоезда ЦК ВЛКСМ, нынешний именем «Молодогвардейец».

С приветственным словом к гостям обратился первый секретарь РК ВЛКСМ А. П. Любанская. Комсомольцы школы № 2 при поддержке им хлеб-сырь.

Затем молодежь района

и агитпоезда «Лучи Победы»

и агитпоезда «Слава»

послушали выступление

«Анжелика» Судженской

и «Марьяевской»

фабрик, «Славы»

и «Марьевской»

фабрик, «Славы»

◀ Профсоюзная жизнь

Труд и воспитание неразделимы

Прошло больше недели с тех пор, как закончил свою работу XXVI съезд партии. Сегодня каждый советский человек живет под впечатлением его исторических документов. Претворить наченное в жизнь — вот задача, над которой должен трудиться рабочий у станка или за штурвалом комбайна, на животноводческой ферме или в совхозных мастерских.

«Основной задачей агропромышленного комплекса является надежное обеспечение страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем». Добиться этого можно только за счет динамичного развития и роста эффективности всех отраслей, увеличения производства и повышения качества продукции и т. д.

То есть, основными направлениями экономического и социального развития ССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года ожиданы все жизненно важные вопросы. И правильно подчеркивалось на съезде, что эти блага не придут по велению волшебной палочки. Только трудом создаются материальные богатства.

Выполнение заданий одиннадцатой пятилетки в сельском хозяйстве, как и в других отраслях народного хозяйства, требует совершенствования организаторской и политической работы среди тружеников, воспитания и закрепления кадров на селе. Все это — звенья одной цепи.

Что же сделано в этом направлении у нас в хозяйстве и что будет делаться в нашем пятилетии?

Одной из форм воспитания молодых тружеников у нас является торжественное посвящение молодых рабочих в хлеборобы. Как оно проходит, расскажу на основе из первых рук.

Многофункциональный в сельском клубе села Медведчикилов. На сцене за столом, покрытым кумачом, сидят руководители отделения, члены партийного бюро, профсоюзной организации, ветераны труда. Они дают напут-

ствие молодому рабочему Анатолию Кушнаренко, пожелавшему оставаться работать в родном хозяйстве после окончания школы. Виновнику торжества вручается красочно оформленная путевка, в которой говорится: «Дорогой товарищ! Сегодня в твоей жизни произошло большое событие — ты стал хлеборобом, вступил в наш трудовой коллектив. Отныне ты полноправный наследник и продолжатель славных традиций тружеников советского села».

Люби профессию землемельца. Знай, нет к счастью пути более верного, чем путь труда. Постигай опыт старших, бери пример с лучших тружеников села — станешь хорошим специалистом. И тогда, глядя на тебя и дело рук твоих, земляки скажут: вот истинный хлебороб, настоящий земледелец!

Горячо поздравляем тебя с посвящением в одну из самых блестящих профессий — профессию хлебороба».

Такое торжественное посвящение в хлеборобы надолго запоминается молодому человеку, дает ему определенный эмоциональный заряд, обязывает быть дисциплинированным.

Учитывая, что труд и воспитание неразделимы категории, при организации и подведении итогов соревнования мы взяли за правило учитывать отношение людей к труду, к социалистической собственности, друг к другу. Иными словами, нациаем труженикам достижение не только экономических, но и превосходных побед.

Вот, например, долго в нашем хозяйстве шли споры, надо ли давать молодым механизаторам новую технику. Разные были выкладывания. Некоторые сподвижники опа- сались, что, мол, не стоит доверять молодым новые тракторы, комбайны, что у них нет еще и опыта, и практического знаний. Конечно же,

после таких решений молодые обижались и нередко просто уезжали из села. К счастью, в настоящем кре- мье мы уже преодолели эти сомнения. И ребятам, которые остаются в селе после окончания СПТУ, доверяется новая техника. А значит, и трудятся они с большой

энергией.

Ну, а как же практические навыки эксплуатации техники? Их молодым прививают наши ветераны-наставники. В совхозе создан совет наставников, в состав которого входят инженерно-технические работники и рядовые механизаторы, токари, слесари. Всего 32 человека. Старшие товарищи не только делятся со своими воспитниками опытом работы, но и стремятся прививать им чувства хозяина, гражданина.

Многие в районе знакомы по телепередаче «Кто из 16?» с нашим совхозным умельцем токарем Василием Емельяновичем Нозиковым, занявшим второе место в этом конкурсе. Свое умение мастер сумел передать молодому юноше Сергею Некрасову. Вот уже год Сергея самостоятельно работает на токарном станке и работает неплохо.

Слесари ремонтных мастерских коммунист Дмитрий Сергеевич Мишакин передал свое мастерство ученику Александру Акулову. Отлично трудятся в совхозе молодые электрики Николай Заворотьев, Николай Симакин, Виктор Костин. Они — ученики инженера-электрика А. В. Горбачева.

Душевным человеком в нашем коллективе называется макетчик-мастер широкого профиля Виктор Яковлевич Орлов. Не скучая на передачу своего богатого жизненного опыта и практического знаний молодым хлеборобам ветеран. В стадную пору он соревнуется со своими учениками Владимиром и Михаилом Козловыми, развивая, таким образом, у них высокую жизненную позицию, нрав-

ственные устои тружеников. Ведь именно в социалистическом соревновании в немалой степени проявляется социальная активность работников.

Все эти меры способствуют тому, что большая часть выпускников Улановской средней школы остается работать на селе. И у нас решен вопрос с обеспечением кадрами механизаторов, шоферов.

Но, надо сказать, что мы могли бы добиться еще лучших результатов, если бы у нас была положительно решена проблема с жильем. Празда, в прошедшем пятилетку в хозяйстве было построено и сдано в эксплуатацию десять двухквартирных домов. И первую очередь квартиры представлялись молодым.

Согласно планам текущей пятилетки мы должны уже в первом ее году построить и сдать в эксплуатацию десять двухквартирных домов. Строим мы их хозяйством.

Строится в нашем селе уже второй год и детский комбинат силами ПМК-299. Но строится он медленно. А ведь с его выходом в эксплуатацию многие молодые женщины могли бы участвовать в общественно полезном труде и положительно были бы решены проблемы с кадрами на животноводческих фермах.

Задачи, которые ставит XXVI съезд КПСС перед профсоюзами, — это курс на нашу дальнейшую работу по комплексному воспитанию тружеников. Социалистическое соревнование, воспитание активной жизненной позиции, передача передового опыта — это по сути процессы инкорпорирования созидания. И профсоюзный комитет совхоза «Улановский» будет принимать все меры, чтобы развивать и воспитывать у тружеников села чувства хозяина, чувства советского человека, гражданина.

**И. ШАРНИН,
председатель
рабочкома совхоза
«Улановский».**

Анну Федоровну Уйманову хорошо знают в нашем районе. Ты, кто постарше, помнишь ее веселой, энергичной, непоседливой девушкой, активной комсомолкой. Работала она и секретарем райкома комсомола. Восприняла по благоустройству поселка, шефская помощь промышленным предприятиям, организация изб-читалин, концертных выступлений, помощи фронту — вот вехи, отмечающие комсомольские годы А. Ф. Уймановой.

Знают Анну Федоровну и комсомольцы сегодняшних дней. Она — частый гость в школах, райкоме комсомола. Как председатель совета ветеранов, она ведет большую воспитательную работу среди молодежи.

На снимке о делах ком-



самоньской юности рассказывает А. Ф. Уйманова.

Фото А. Арышева.

Школа: трудовое воспитание

Будущие Ярославны

В нашей школе есть много хороших традиций. Вот уже который год, как только немного ярче засветят весеннее мартающее солнце, спортивный зал школы собирает почти всех учеников на конкурс «Ярославны». В состязании участвуют девушки старших классов, выбирают различные профессии. Этот традиционный и интересный конкурс прошел в этом году.

Профессии, представляемые судьями и жюри, были самые разнообразные: археологи и таксисты, парикмахеры и телемастера, учителя музыки и гиды. В первом конкурсе лучшии всех профессии схватили представители команды 9 «а» класса (парикмахеры) и 8 «а» (археологи).

Вторым заданием предлагалось узнать поэта. Оно заключалось в следующем: представительницы команды брали билеты, на которых был написан отрывок из стихотворения, и нужно было назвать его и автора. Было полные и правильные ответы на предложенные билеты для Наташи Туриковой (8 «а»).

Продолжением этого литературного состязания следовало задание «Бури-ме», которое оказалось для нас немного посложнее предыдущего. Здесь уже участникам нужно было по предложенным рифмам самим сочинить стихотворение.

Параллельно состязались модельеры. Представительница каждой команды разрабатывала модель выкраинного юла платья с помощью зрителей. Когда подсчитали итоги этих двух заданий, выяснилось, что лучшими «поэтами» оказались Галина Ваучкова (9 «а»), Светлана Немыкина (10 «а») и Михаил Яковлев (10 «б»). А самые хорошие модели не судя жюри представили Михаилу Жиганеву, Марине Поповой, Петру Ринус.

Следующей была эстафета, в которую входили дела домашней хозяйки. Одна из девушек должна очистить картофель, вторая — привести пуговицу, третья — завязать галстук, а четвертая заканчивала эстафету спортивным упражнением. Состязание проходило по та-

раллелям. Среди зрителей куяльтуры появления отличились симпатичные девочки 9 «а» класса.

Последнее задание было совсем обычным: к нашему участнице начали фотографироваться дома. Нужно было сделать фотографии для своей подруги к 8 Марта. Были в всех категориях жюри парижки и тапочки, которые были сделаны ученицами декатных классов, за что жюри наградили их лиссандриальным баллом.

Наконец все задания исчерпались. Все с интересением ожидали, кто же окажется сильнейшим в этом веселом и интересном конкурсе. Лучшими были участницы из команды 9 «а» класса — первое место, 10 «а» и 10 «б» классы поделили второе место, 8 «а» класс занял третье место.

Ровно через год учащихся нашей школы очнулись разыгрываясь опять, чтобы помериться силами, определить победителей.

С Немыкиной,

конкор-

Культурная жизнь

С песней жить веселее

Успехи животноводов

Хороший спирт в новой пятилетке взяли новобранские животноводы. Так, коллектив бригады № 1, где бригадиром члены бригады районного комитета Б. И. Борматюрова, получили в феврале задачи от каждой коровы по 136 кг молока, пришли 120 кг. А передовые додорки во главе с В. Ш. Дубининой, А. М. Щукиной, М. Д. Шелестовой задали от каждой коровы по 209, 163, 170 кг соответственно.

Еще лучшие показатели добились бригада животноводов № 2, руководимой А. Т. Борватевой. Среднемесячный приплод за прошедший месяц здесь составил 139 кг.

Лидерами социалистического соревнования являются додорки М. М. Гуменюк, Е. Ш. Глининова и Ю. А. Соловьевы, показавшие в феврале от каждой коровы по 204—205 килограммов молока.

И. ДИК,

секретарь парткома колхоза «Победа».

Характерной особенностью советского образа жизни является массовое участие трудящихся в художественном творчестве. В коллективах «самодельного искусства» в нашей стране занимается более 14 миллионов трудящихся. За последние годы значительно возросло число участников художественной самодеятельности и в нашем районе. Повысились и идеино-художественный уровень выступлений, исполнительское мастерство, идеиную направленность концертных номеров. Это хорошо прослеживалось в прошлом, посвященном 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, фестивале народного творчества «Человек, труд, искусство».

Фестиваль искусств под таким девизом проходит и в этом году. Уже выступили коллективы художественно-музыкальный ансамбль «БИНС» районного Дома культуры. И еще два коллектива художественной самодеятельности района — фабрики «Восход» и «Алюминий», «Улановский».

Ножера, представительные на суд жюри и зрителей, показывали роль коммунистической партии в развитии страны, советский образ жизни, актуальность отечественных кинокартин.

Участие в художественной самодеятельности вносит большой вклад в культурное обслуживание населения.

делает его кругозор шире. И там, где при Доме культуры создан и разработан самодеятельный коллектив, молодежь окончательно останется работать в селе. Возьмем, к примеру, совхоз «Улановский» будущий принимать все меры, чтобы развивать и воспитывать у тружеников села чувства хозяина, чувства советского человека, гражданина.

**Н. ШАРНИН,
председатель
рабочкома совхоза
«Улановский».**

Как видно, между закреплением молодежи на селе и развитием художественной самодеятельности — прямая связь. И ее, эту связь, надо укреплять ежедневно, ежечасно. Укрепляя общими усилиями.

**С. ЧЕКАСОВ,
заведующий отделом
культуры райисполкома.**

Подведены итоги областного конкурса на лучшее производственное изобретение маркетинговых объектов лесной и деревообрабатывающей промышленности производственного объединения «Белжефель».

За хорошие показатели премированы с вручением денежной премии: присуждено коллективу Яйского лесхоза.

Учредившая поэзия и сказки общество и смотр-

Суббота, 14 марта 1981 года

школьники избирали лучшую поэзию и сказки. Победителями стали ученики 8 «а» класса.

Лучшими поэзиями признаны стихи Елены Смирновой и Елены Кузнецовой.

Лучшими сказками признаны сказки Елены Кузнецовой и Елены Смирновой.

Лучшими сказками признаны сказки Елены Кузнецовой и Елены Смирновой.

Лучшими сказками признаны сказки Елены Кузнецовой и Елены Смирновой.

Лучшими сказками признаны сказки Елены Кузнецовой и Елены Смирновой.

Лучшими сказками признаны сказки Елены Кузнецовой и Елены Смирновой.

Лучшими сказками признаны сказки Елены Кузнецовой и Елены Смирновой.

Лучшими сказками признаны сказки Елены Кузнецовой и Елены Смирновой.

Лучшими сказками признаны сказки Елены Кузнецовой и Елены Смирновой.

Лучшими сказками признаны сказки Елены Кузнецовой и Елены Смирновой.

Лучшими сказками признаны сказки Елены Кузнецовой и Елены Смирновой.

Лучшими сказками признаны сказки Елены Кузнецовой и Елены Смирновой.

Лучшими сказками признаны сказки Елены Кузнецовой и Елены Смирновой.

Лучшими сказками признаны сказки Елены Кузнецовой и Елены Смирновой.

Лучшими сказками признаны сказки Елены Кузнецовой и Елены Смирновой.

Лучшими сказками признаны сказки Елены Кузнецовой

**Заметки
комментатора**

ПРИСТУП ВОЕННОЙ ЛИХОРАДКИ

В то время, когда Советский Союз делает все возможное для предотвращения угрозы войны и упрочения всеобщего мира, о чем убедительно свидетельствует комплекс чрезвычайно важных внешнеполитических инициатив, выдвинутых в докладе Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС, США раздувают небывалый милитаристский психоз. Не проходит, буквально, дня, чтобы пентагоновские генералы и иные политики, занимающие посты в Вашингтоне, не выступали с призывами к наращиванию военных приготовлений, к усиению конфронтации с Советским Союзом, к отказу от достигнутых ранее договоренностей по ограничению гонки вооружений. В попытках оправдать этот чрезвычайно опасный для дела мира курс, в США распространяются басни о так называемой «советской военной угрозе», о том, что-де нарушено военно-стратегическое равновесие в пользу СССР. Под этим насквозь фальшивым предлогом за правили военно-промышленного комплекса и реакционная американская военщина требуют от правительства президента Р. Рейгана все больше средств на создание новейших орудий смерти и разрушения.

Эти требования находят

весьма благосклонный отклик у нынешней вашингтонской администрации, которая на днях запросила у конгресса дополнительные выделить почти 33 миллиарда долларов на увеличение военного бюджета. Военные расходы США составят в 1981 году почти 178 миллиардов долларов, а в 1982—свыше 222 миллиардов долларов. Как сообщило агентство Ассошиэйтед пресс, Пентагон наметил уже около 450 новых военных программ. Они предусматривают, в частности, создание ракетно-ядерных систем, самолетов, танков, других видов современной боевой техники, разработку и наращивание химического оружия и других варварских средств массового уничтожения. Намечено также увеличение численности американских военных кораблей с 456 до 600. Как откровенно признала газета «Вашингтон пост», США намерены расширить присутствие своих военно-морских сил во всех районах мира.

Под пропагандистским прикрытием разглашения об «отставании» США от СССР, о мифической «советской угрозе», Вашингтон стремится создать сложившееся в мире военно-стратегическое равновесие и добиться военно-

Н. ЧИГИРЬ,
обозр. ТАСС.

• Беседа врача

Тонкая гладкая кожа лица. Как это приятно и красиво. Но некоторым девушкам, женщинам она доставляет и горечи—на тонкой коже нередко появляются веснушки, которые особенно усиливаются весной под влиянием солнечных лучей. К осени они обычно бледнеют, а зимой исчезают.

У иных людей, опять же весной и летом, лицо иногда покрывается крупными желтовато-коричневыми пятнами неправильной формы. Это хлоазмы—пигментные пятна. Располагаются они симметрично по краю волосистой части головы, в центре лба, над бровями и верхней губой, на щеках. Пигментные пятна могут возникать и у девушки, и у юноши. Иногда это бывает следствием нарушения функции печени или желез внутренней секреции. Вот почему прежде всего надо обследоваться в поликлинике, выяснить причину, иначе косметическое лечение может оказаться не эффективным.

Нередко нарушение пигментации кожи обусловлено недостатком витамина «С» в организме, а также чрезмерным злоупотреблением косметики. Бывает, пятна возникают в результате механического раздражения.

Веснушки и пигментные пятна легче, предупредить, самодеятельности!

Ох, уж эти веснушки и пигментные пятна!

Чем лечить. Поэтому профилактический уход за кожей лица мы рекомендуем начинать с первых солнечных дней. Перед выходом на улицу нужно смазывать лицо фотозащитным кремом от загара либо кремом «Луч», «Шит». Нанести его следует тонким слоем под пудру, а в пудру хорошо добавить немного хинина (0,3 г на чайную ложку пудры). Образующаяся пленка оказывает действие в течение двух часов. При необходимости эту процедуру можно повторять.

Хочется предостеречь от ошибки, которую допускают иные женщины. Стремясь ускорить «кыведение» веснушек или пятен, они начинают заниматься самолечением. Эффект получается обратный—возникает стойкая пигментация, которую подчас не удается устранить даже в лечебном учреждении. Итак, никакой

Для осветления кожи можно использовать такие простые домашние средства, как умывание кислым молоком, лимонной водой. Вечером надо положить в холодную воду несколько кусочков лимона, а утром умыться этой водой. Можно также измельчить корень свежей петрушки и залить водой, а на следующий день воду процедить и использовать для умывания. Полезны также некоторые соки, например, свежего огурца: его долькой лицо пристригают; а через 30—40 минут смывают теплой водой. Длительное и постоянное использование таких средств дает хорошие результаты.

Людям с нормальной и жирной кожей для обесцвечивания веснушек и пигментных пятен рекомендуется протирать лицо 3—5-процентным раствором перекиси водорода или 5—6-процентным раствором столового уксуса. Весьма эффективны и отбеливающие кремы «Мелан», «Ахромин», «Молочай».

Если же названные профилактические и лечебные меры не приносят пользы, следует обратиться в врачебно-косметический учреждение. Н. ОРЛОВА, врач-косметолог, (ЦНИИ санитарного просвещения).

Редактор
Г. А. ЛУКЬЯНОВ,

По родной стране

„Всего дороже“



МОСКВА. На Центральной студии документальных фильмов создана новая историко-документальная лента «Всего дороже». Фильм посвящен XXVI съезду КПСС.

Авторы сценария пенты: А. Александров, Г. Боровик, В. Игнатенко, К. Славин. Режиссеры: И. Григорьев, И. Гутман, С. Пумлянская, Т. Семенов. Ведущий—Е. Матвеев.

На снимках: кадры из семи фильмов—«Первый день мира», «Обгоняющие время», «Трудное поле».

Фотохроника ТАСС.



Началась навигация

КРАСНОЯРСК. Почти на месяц раньше обычного началась навигация на Енисее. Это позволяет перевозить на два миллиарда тонн грузов больше, чем в прошлом лю-

ду. Быстроходные речные суда перевозят железнную «дорогу» от первых же щелей для прудоизделий Саяно-Шушенского гидроэнергетического комплекса. Доставленные судами грузы спасателям Ботуобинской и Курейской ГЭС.

(ТАСС)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 марта
МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 В гостях у сказки. «Морозко». Художественный фильм. 10.45 «Клуб юнгутештвий». 11.45 Новости. Перерыв до 14.25. МОСКВА («Орбита»). 14.30 Новости. Перерыв до 14.25. К. 60-летию со дня подписания Договора о дружбе и братстве между РСФСР и Турцией. «По Турции». Документальный фильм. 15.05 Играет квартет им. Шостаковича. 15.35 «Родная природа». 16.00 Кубок мира по лыжному спорту. Трамплин. 90 м. Передача из Норвегии. 16.30 «Экран собирает друзей». 17.20 К 125-летию со дня рождения. «Рассказы о художниках». М. Врубель. Передача 1-я. 17.55 «Наш сад». 18.25 «Птичка и коллектив». КЕМЕРОВО. 19.00 «День за днем». Информационная программа. МОСКВА («Орбита»). 19.20 «Зори Парижа». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Кинокамера смотрит в мир». 23.05 «Сегодня в мире». 23.20—23.45 Чемпионат СССР по водному поло ККФ (Баку)—«Динамо» (Алма-Ата).

ВТОРНИК, 17 марта

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Любимые стихи».

652100, р. п. Я., ул. Советская, 3.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44; зам. редактора—2-12-35; ответсекретаря—2-18-83; сельхозотдела—2-19-07; отдела промышленности—2-15-67; отдела культуры и писем—2-15-43; отдела комсомольской жизни—2-18-24; зав. типографией—2-14-07; бухгалтерии—2-19-51.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.
НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елькин, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Белоzer, Н. В. Арышева.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954
Объем 1 п. л.

Высокая печать.

Тираж 3267 экз.

Заказ 779.

По вручаемым платежным извещениям на уплату налога со строений на 1981 год наступили сроки уплаты, и сберегательные кассы поселка ведут прием этих платежей.

Поселковый Совет просит всех плательщиков, получивших платежные извещения на 1981 год, приступить к уплате, недопущая недоимки на 20 марта сего года.

ПОССОВЕТ.

15 марта в клубе ЛД в 2 часа дня состоится смотр художественной самодеятельности райбытуправления.

Добро пожаловать!
АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

14-15—«ОДИАЖДЫ 20 ЛЕТ СПУСГЯ» (кинокомедия)—17, 19, 21 час.

«АНВАЛАНГИ НА ДНЕ»—15 час.

16-17—«ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА»—15, 17, 19, 21 час.

18-19—«БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ»—15, 17, 19, 21 час.

20-21-22—«ТОЧКА ОТСЧЕТА»—15, 17, 19, 21 час.

Коллектив лесоматериало-клеточного завода «Луббово» спортивно по футболу беззрегистрационной лицензии «ОСТАШСОВА». Администратор Михаилович и выражает соболезнование родственным и близким по моральной.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

14-15—«ОДИАЖДЫ 20 ЛЕТ СПУСГЯ» (кинокомедия)—17, 19, 21 час.

«АНВАЛАНГИ НА ДНЕ»—15 час.

16-17—«ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА»—15, 17, 19, 21 час.

18-19—«БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ»—15, 17, 19, 21 час.

20-21-22—«ТОЧКА ОТСЧЕТА»—15, 17, 19, 21 час.

ПРИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ